

# KENYA MEDICAL SUPPLIES AUTHORITY

Commercial Street, Industrial Area  
P.O. Box 47715, 00100 GPO,  
Nairobi, Kenya



Tel: +254 20 3922000, Fax: +254 203922400  
GSM +254 719 033000, +254 733 606600  
Email: info@kemsas.co.ke

*All Correspondence should be addressed to Chief Executive Officer*

When replying please quote our ref:

**KEMSA/PROC/OIT03/2024-2026**

**Date: 24th October, 2024**

## CLARIFICATION NO. 3

To: All bidders,

### **TENDER NO: KEMSA/OIT02/2024-2026 - SUPPLY OF LABORATORY REAGENTS AND CONSUMABLES**

The following queries were raised by interested bidder and we hereby respond as follows;

#### **QUESTION 1:**

**Item no. 14- Hepatitis B(HbsAg) Test Strips**

- The tender specifies the requirement for test strips, while our product is in cassette format. Kindly confirm if the cassettes will be accepted.
- The required packaging is in packs of 50 tests, whereas our standard packaging is in packs of 25 tests. Please clarify if we can submit our standard packaging of 25 tests and provide packs of 50 tests in the event of an award.

#### **RESPONSE**

Kindly stick to tender requirements

#### **QUESTION 2:**

**Item no 27: Urine Strips-10 parameter**

- The tender specifies that it requires urine strips with 10 parameters as below, while our product offers 14 parameters which is superior

Below are the parameters

S/n	Kemsa Parameters	Revital parameters	Comply
1	Bilirubin,	Bilirubin,	Complies
2	Blood	Blood	Complies
3	Glucose	Glucose	Complies
4	Ketones	Ketones	Complies
5	Leukocytes	Leukocytes	Complies
6	Nitrite	Nitrite	Complies

7	PH	PH	Complies
8	Protein	Protein	Complies
9	Specific Gravity	Specific Gravity	Complies
10	Urobilinogen	Urobilinogen	Complies
11		Ascorbic Acid	Complies
12		Microalbumin	Complies
13		Calcium	Complies
14		Creatinine	Complies

### **RESPONSE**

**Item 27:** The mandatory requirements are the 10 parameters ,14 Parameters is also acceptable.

### **QUESTION 3:**

#### **Item 28: Urine Containers (Plastic)**

- a) The required packaging is in packs of 1,000 containers, whereas our standard packaging is in packs of 400 containers. Please confirm if we can submit our standard packaging of sample of 400 containers and provide packs of 1,000 in the event of an award

### **RESPONSE**

**Item 28:** Kindly stick to tender requirements

### **QUESTION 4:**

#### **Item 29: Blood collection Tube (Red top 4 ml) - Pack of 1000s**

- a) The tender states that labels or stickers are not acceptable. Our current packaging consists of a tray of 100 pieces of tubes, shrink -wrapped with a sticker label indicating product manufacturer details. Kindly confirm if our packaging continues to be accepted.

### **RESPONSE**

**ITEM 29:** The Label in indelible ink is acceptable

Yours faithfully



**Moses Sudi**

**Procurement Director**

**FOR: CHIEF EXECUTIVE OFFICER**